
V úterý 30. května schválila Rada pro obecné 
záležitosti tři nařízení k provádění 
Windsorského rámce. Nařízení jsou zaměřena na 
provádění společných řešení dohodnutých se 
Spojeným královstvím v oblasti veřejného zdraví, 
zdraví zvířat a rostlin, léčiv a výrobků z oceli. Nová 
pravidla usnadní přepravu některých druhů zboží 
z Velké Británie do Severního Irska a zároveň 
zavedou záruky, které zabrání vstupu tohoto zboží 
na vnitřní trh EU. V případě dovozu oceli odpadne 
podnikům v Severním Irsku povinnost platit 25% clo 
spojené s ochrannými opatřeními EU, která jsou 
v současné době zavedena pro dovoz oceli do EU. 
Více informací naleznete zde. 
 
Ve středu 31. května se konalo čtvrté 
ministerské zasedání Rady EU-USA pro obchod 
a technologie ve švédském Luleå. Obě strany se 
dohodly na prohloubení spolupráce v oblasti 
vznikajících technologií, digitální infrastruktury, 
udržitelného obchodu a hospodářské bezpečnosti. 
Od přijetí amerického zákona na snížení inflace 
(Inflation Reduction Act) unijní lídři aktivně 
vyjednávají s protistranou výjimky pro unijní 
podniky a snaží se nalézt společná řešení pro 
aktuální globální obchodní výzvy. V oblasti 
polovodičů EU a USA již zavedly mechanismus, který 
má zabránit závodům v subvencování a prohloubily 
vzájemnou spolupráci na příslušných legislativních 
návrzích. V rámci svého závazku k ekologičtějšímu a 
spravedlivějšímu obchodu se EU a USA dohodly na 
pracovním programu transatlantické iniciativy pro 
udržitelný obchod, což povede k užší spolupráci při 
společném prosazování ekologické transformace. 
Více informací je k dispozici zde, plné znění 
společného prohlášení naleznete zde. 

Rovněž ve středu zveřejnili telekomunikační 
operátoři z EU a Moldavska společné 
prohlášení týkající se snížení poplatků za 
roaming. Prohlášení z pera Evropské komise a 
příslušných moldavských úřadů přinese výhody 
občanům zemí EU, Evropského hospodářského 
prostoru a Moldavské republiky, jimž budou brzy 
účtovány nižší poplatky za hovory, textové zprávy a 
data. Od udělení statusu kandidátské země 
Moldavsku v červnu 2022 se tak jedná o další krok, 
který má přiblížit tuto kandidátskou zemi společným 
pravidlům EU. Prohlášení má účinnost do 31. 
prosince 2025 a následně může být prodlouženo. 
Iniciativa je založena na principu dobrovolnosti a je 
otevřena všem operátorům. Více informací je 
k dispozici zde, text společného prohlášení naleznete 
zde. 

Ve čtvrtek 1. června Evropská komise přijala 
revidovaná nařízení o horizontálních blokových 
výjimkách a revidované doplňující horizontální 
pokyny. Unijní podniky by tak měly získat jasnější 
vodítko pro posuzování slučitelnosti jejich dohod o 
horizontální spolupráci s pravidly EU v oblasti 
hospodářské soutěže. Hlavními změnami je rozšíření 
působnosti nařízení o blokových výjimkách pro 
specializační dohody tak, aby zahrnovalo více typů 
dohod o výrobě uzavřených více než dvěma 
stranami. Pro účely uplatňování nařízení o blokových 
výjimkách pro výzkum a vývoj je nově stanoven 
jasnější a flexibilnější výpočet podílů na trhu včetně 
pokynů, jak toto nařízení uplatňovat. Více informací 
naleznete zde. 

Rovněž ve čtvrtek poslanci Evropského 
parlamentu přijali doporučení pro strategii EU 
pro udržitelné a oběhové textilní výrobky. 
Strategii předložila v březnu 2022 Evropská komise 
a jejím cílem je navrhnout opatření, která by 
omezila vliv textilního průmyslu na životní prostředí. 
Europoslanci současně vyzvali Komisi a členské 
státy EU, aby přijaly opatření pro ukončení tzv. fast 
fashion a stanovily jasná pravidla pro zastavení 
greenwashingu ze strany producentů textilních 
výrobků. Podle europoslanců by spotřebitelé měli 
disponovat více informacemi, aby mohli činit eticky 
odpovědnější a udržitelnější rozhodnutí. Více 
informací je k dispozici zde. 

V pátek 2. června probíhá zasedání Rady pro 
telekomunikace v Lucemburku. Švédské 
předsednictví v dopoledních hodinách představilo 
zprávy o pokroku k třem legislativním návrhům, a to 
k aktu o gigabitové infrastruktuře, aktu o 
interoperabilní Evropě a aktu o kybernetické 
odolnosti. Ministři dále diskutovali o budoucnosti 
sektoru konektivity a aktuální otázce tzv. 
spravedlivého příspěvku všech digitálních hráčů (fair
-share) na rozvoj sítí elektronických komunikací. 
Zasedání Rady pokračuje pracovním obědem na 
téma konkurenceschopná a digitální Evropa po roce 
2030 a skončí v odpoledních hodinách. 
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